

P * I * S * A * N * O * B * R * A * N * J * E

THADDAUS TROLL:

O CARINIKIH

Carinik se sestoji iz čepice s senčnikom, prodirljivega röntgenskega pogleda, uni-

Če ima gospod Schieberle iz Bregenza kaj na Dunaju opraviti in tam kupi nekaj pre-

Kadar kupimo kaj po ugodni ceni na oni strani meje, s tem ščitimo naš piščl denar-

Ze dolgo so meje med evropskimi državami le nadležen preostanek minulih časov.

Oh, če bi se mogli znebiti mej, bi bili brezmejno srečni. Kajti mož, ki je poceni nakupil stvari na Dunaju, velja za preudar-

Cariniki živijo od tega, ker so falotje na svetu. To jih družijo z državnimi pravdniki in jetniškimi pazniki.

Ladja morskega roparja

Prevod iz angleščine (29. nadaljevanje)

Bilo je nekako uro pred nočjo, ko se je ravno pred „Avengerjem“ prikazala še ena ladja, ki je bila, kakor se je jasno videlo, fregata.

„To je nekoliko neudno,“ je opomnil Kaj.

„Prej kakor v eni uri se stemni,“ je rekel Francisco, „to je edino naše upanje.“

„Pripravite veliki top! Tudi mi bomo streljali, Francisco, in razvili ameriško zastavo.

„Veliki top „Avengerjev“ je bil pripravljen.

„Jaz ne bi streljal z velikim topom,“ je dejal Francisco, „to bi pokazalo našo moč ter nam ne bi prav nič pomagalo na begu.

strpa v zapore in da se te vloge često menjavajo. Državni pravdniki raziskujejo, ali imajo opraviti s faloti ali s poštenjaki.

Cariniku moraš svojo nedolžnost dokazati, da premagáš njegovo nezaupanje. Šele ko je po dolgem in počez, od vrha do tal premetál tvojo prtljago, šele ko je pred prikupno gospodično, s katero si pravkar navezal prijeten razgovor, razgrnil tvoje pre-

Misli pa so še vedno proste carine. Toda to gotovo samo zato, ker jih ni mogoče carinsko kontrolirati. Drugače bi že davno bili na delu cariniki za misli, da bi pri vsakem potovanju v inozemstvo preiskovali svetovne nazore, ki v deželi niso v rabi ali, kot se reče v jeziku carinikov, niso „v navadi“.

Pošten zakonski mož, ki ga žena vedno sleduje s svojo neupravičeno ljubosumnostjo, si zazadnje povere: Če žem moram trpeti zaradi nezaupanja, hočem od tega vsaj kaj imeti. Misli, da ima končno tudi pravi-

co do tega. Šele nezaupanje ga pripravi k temu, da zaide na stranpota. Podobno se godi tudi poštenemu obmejnemu potniku.

Pred kratkim sem videl gledališko igro Maksa Frischa, v kateri neki državni pravnik, ki se je naveličal svojega uradnega opravila in birokracije, prime za sekiro in se loti posla, ki je precej tuj njegovemu dose-

Zame je zato uganka državljanstvo dveh carinikov, proti katerima je Frischev državni pravdnik dvignil sekiro in slepi morilski strasti. Zaradi sicer skromnega narodnega ponosa pa pesnika tudi o tem ne bi hotel vpraševati.

Limbarski:

ZIVLJENJE

Bridko se smehlja življenje, dasj rožice cveto; tu se krič gorja razlega, tamkaj ptičice pojó.

Breme trudne rame tlači, žalost reže do kosti, tajna moč pa srca jači in omagane krepi.

Majhni smo in prikovani z ysem telesom na zemljo. Kadar smo pa v Bogu zbrani lahko sežemo v nebo.

Veselimo se življenja, dokler zgrinja se pomlad, znojne kapljice trpljenja nam sladijo trud in sad.

Kako je Bog ustvaril ženo

(Arabska legenda)

V začetku je Bog ustvaril svet, nebo in zemljo ter vse, kar je živega, torej tudi človeka — moža. Ko pa je hotel ustvariti ženo, je videl, da je porabil vse, kar je zanj potrebno. Stvarnik je bil zato silno žalosten in je dolgo razmišljal, kako bi vendar dal možu življenjsko družico.

Od meseca je vzel nežnost, od morja globino, od valov nemir, od zvezd trepetanje, od sončnih žarkov toplino, od rose svežost, od vetra šum in od rože vonj, od lilij samozavestnost in od ptičjih kril lahkoto, od zlata sijaj in od diamanta trdoto, od kače zvitost, od martinčka spremljivost, od leva hrabrost in od vremena izdajstvo, od papige zgovornost in od škorpionja želo.

Pa mi trajalo dolgo, ko je prišel človek pred Boga in se pritožil: „Gospod, žena, ki si mi jo dal, me utruja. Nепrestano govori in joka brez razloga. Je nežna in krhka, vsaka malenkost jo zaboli. O, vzemi jo nazaj! Potem bom spet v miru živel!”

Bog se je dobrohotno nasmejal in uslišal človekovo prošnjo.

Ni trajalo dolgo in človek se je zopet pojavil pred prestolom Stvarnika: „Gospod,“ je pričel tožiti, „brez žene mi je življenje prazno in pusto ter ves svet, ki si mi ga podaril, prava puščava. Žalosten sem v svoji samoti. Vedno sanjam o njeni pesmi, njenem plesu, o njeni ljubkosti in sladkosti. Poleg nje sem živel življenje brez oblakov, ona je bila balzam mojim ranam in kraljica mojih sanj. O Gospod, usliši me in vrni mi jo!”

In Bog je ponovno uslišal njegovo prošnjo.

A glej, čez nekaj časa se človek zopet prikaže pred Gospodovo obličje, jokajoč in žalostno govoreč: „Gospod, jaz ne razumem več samega sebe. Sedaj mislim, da mi žena prinaša več bridkosti kot radosti.”

Tedaj se Bog razjezi in reče: „Pojdi od nje! Ne maram, da te še kdaj vidim pred svojimi očmi.”

A človek ves obupan zakliče: „Usliši me, Gospod, jaz ne morem več živeti skupaj z njo!”

Bog pa se nasmeje in odgovori: „Morda ti je res težko živeti z ženo, a vedi, da bo zate veliko težje, če se ji odrečeš.”

Tedaj je človek prijel ženo za roko in odšel z njo žalostno govoreč: „Kakšna nesreča me je zadel! Brez žene ne morem več živeti, a življenje z njo mi prinaša toliko bridkosti!”

„In polno moštva je na krovu,“ je rekel poveljnik ter jo opazoval skozi nočni daljnogled.

„Ustrelite enkrat nanjo!” je dejal kapitan. Bum! Dim se je razkadi in jadro na prednjem jadreniku je viselo po strani. Krogla je zadela prednji jadrenik na „Enterprise” in storila mnogo škode, tako da je bila za nekoliko časa nemožna za vsako nadaljnjo plovbo.

„Ladja ahoi! Kakšna ladja je to?”

„Ladja njegovega Veličanstva „Enterprise”.

„Pošljite takoj čoln sem!”

„Dobro!”

„Možje na krov! Jadra zavijte!”

„Kje pa je druga ladja sedaj?”

„Na oni strani”, je odgovoril eden izmed častnikov, ki je kakor ostali obračal vso pozornost na „Enterprise” ter se le malo brigal za dozdevnega Amerikanca. Mož pa je odgovoril, ne da bi vedel za resnico, in, ko se je ozrl proti omenjeni strani, ni bilo videti ladje nikjer. Kaj n je bil namreč pozornost pazil na to, kaj se je dogajalo med ostalima dvema ladjama. Kakor hitro je fregata ustrelila proti „Enterprise”, je svojo ladjo obrnil, razvil vsa jadra in odplul. S ponočnim daljnogledom je bilo videti njegovo ladjo pol milje daleč. Sedaj šele so spoznali zvijačo. Fregata se je obrnila in razvila jadra, Edvard pa se je vrnil na svojo ladjo, ker ni kazalo, da bi se še dalje mudili zaradi čolna. Toda „Avenger” se je oddaljeval vedno bolj in, ko se je zdanilo, ga ni bilo videti nikjer več.

(Dalje prihodnjic)

